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Συνάδελφε Χρίστο Χατζηνικολάου, 
 
 

Από το 1974 ζούσαµε µε την αµυδρή ελπίδα να βρίσκεσαι στη ζωή 

και σε περιµέναµε, ιδιαίτερα η αγαπηµένη και αφοσιωµένη 

σύζυγος και τα παιδιά σου.  Γι΄αυτό κι΄ εµείς κρατήσαµε τη 

δικαστική σου θέση κενή µέχρι της αφυπηρέτησης σου.  Η µνήµη 

σου όµως θα παραµείνει για πάντα, µια και σε σένα έλαχε να 

δώσεις τη ζωή σου σαν το µερτικό της δικαστικής οικογένειας 

στην ανείπωτη τραγωδία που βρήκε την πατρίδα µας.   

 

Η λύπη µας, και των αγαπηµένων σου προσώπων, γίνεται ακόµη 

πιο µεγάλη και δυσβάστακτη γιατί ο θάνατος σου επιβεβαιώθηκε 

από την επιστήµη 33 ολόκληρα χρόνια µετά που επεσυνέβη, αντί 

να επιµαρτυρηθεί γύρω από το προσκέφαλο σου φυσιολογικά, 



ήρεµα και χριστιανικά από την πολυαγαπηµένη σου οικογένεια και 

τους στενούς σου συγγενείς και φίλους.  Είµαστε βέβαιοι όµως 

πως αντίκρισες τον επερχόµενο εγκληµατικό θάνατο µε κρατηµένο 

το κεφάλι ψηλά στο λεβέντικο κορµί σου και µε το βλέµµα του 

αποφασισµένου να πεθάνει αθώου, βλέµµα που θα θυµούνται και 

θα καταδιώκει πάντα τους όποιους εκτελεστές. 

 

Αγαπητέ αδελφέ, µολονότι τίµησες, έστω για λίγο, την απονοµή 

της δικαιοσύνης από τον άνθρωπο προς το συνάνθρωπο του, 

γνώρισες την έσχατη ιδέα της αδικίας που σου επιφύλαξε η µοίρα.  

΄Ισως οι συνθήκες του θανάτου σου να αναδύουν το µεγάλο 

ερώτηµα, ποιό το δίκαιο και ποιό το άδικο και ποιός το απονέµει.  

Το  µήνυµα όµως του θανάτου σου πέρασε σαν πολύτιµο 

κληροδότηµα σε άξια χέρια.  Η σύζυγος σου, αρχόντισσα στην 

ψυχή, µεγάλωσε τα δυο παιδιά σας µε αξιοπρέπεια και σεµνότητα 

για να αναδειχθούν σήµερα νέοι µε ορθούς προσανατολισµούς και 

οράµατα. Ο άδικος χαµός σου και όλων όσων θυσιάστηκαν στην 

τραγωδία του 1974, που συνεχίζεται, θα πρέπει να µας θυµίζει το 



χρέος προς την πατρίδα έτσι όπως µας την παρέδωσε η ιστορία 

που κατέγραψε ανεξίτηλα το χαρακτήρα της υπόστασης της, για 

να µη χρειάζεται οποιαδήποτε πολιτική ταυτοποίηση της.  Η 

µνήµη σου, και όλων όσων θυσιάστηκαν για την επιβίωση αυτού 

του τόπου, επιβάλλει να δεθούµε όλοι µαζί σαν µια ακατάλυτη 

δύναµη για να αντισταθούµε στην αδικία, την οποία βαθιά στα 

σωθικά του ο έλληνας κύπριος βιώνει ως πιθανότητα αφανισµού 

του.  Εσύ αδελφέ έκανες το χρέος σου προς την πατρίδα, το 

σφράγισες µάλιστα µε τον τραγικό και άδικο χαµό σου.  Γι΄αυτό 

και τιµούµε το θάνατο σου και σήµερα σε αποχαιρετούµε.  Εµείς 

να δούµε τώρα πού πάµε και τι κάνουµε µε το ανεκτίµητο 

κληροδότηµα που µας έλαχε, που είναι διαρκές στο χρόνο ενώ 

εµείς φθαρτοί διαβάτες της ζωής.  Πρέπει να αντέξουµε όµως το 

βάρος του χρέους να παραδώσουµε τη γη µας όπως µας 

κληροδοτήθηκε.  Να είσαι καλά συνάδελφε. 

 


